# 漳州市第二医院:

## 老中青传承"团结、敬业、奉献、奋进"

漳州市第二医院老中青三 代,在"团结、敬业、奉献、奋进"院 训的引领下,以"齐心争创符合国 家质量标准的漳州市区域医疗中 心"为愿景,胸怀大爱,为龙海及 周边地区人民提供安全、优质、高 效的综合医疗服务。

#### 老年

### 被需要,是一件幸福的事

"这辈子最幸福的事莫过于 被患者需要。"漳州市第二医院原 院长洪劲榕深情地说。前来找洪 劲榕院长就诊的患者来自四面八 方,许多是祖孙三代人。从医37 年,她深爱这份工作,虽然很累, 但也很快乐,所以离开领导岗位 后,她将增加自己的门诊量,只为 服务更多的患者。

作为在医院工作37年的老医 生的代表,洪劲榕总结说,每一位 医生,要规划好自己的每一个"五 年计划",珍惜好人生中几个五年 的跨越。"有责任、有担当,把医院 的精神和当医生的初心传承下去 很重要。"

在医院服务了32年、获评"全



国基层名老中医"的高天辉医生 则认为, 医院每上一个新台阶, 都 离不开老中青三代人的传承。对 于年轻医生而言,要有活到老、学 到老的精神,紧跟医学前进的脚 步,不断加以传承创新。各科室 密切配合,互相支持,展现出"团 结、敬业、奉献、奋进"的精神面 貌,才能收获老百姓的美誉。

#### 中年

#### 为医一方,造福一方百姓

"团结、敬业、奉献、奋进"作 为院训,是医院每个医生为之奋 斗的动力源泉。同事和患者口中 总是笑容可掬、亲切随和的"阿 恺"——消化内科行政副主任陈 恺表示,他父亲在这家医院服务 了一辈子,他从小耳濡目染父亲和 同事生活和工作中的点点滴滴,深 受影响的他也选择了学医并回到 家乡、服务家乡人民。在这里,他 继承了医院和父辈的精神,也在日 新月异的技术进步和更新中,得到 了各方面的迅速成长。

谈及从医初心,外二科行政 副主任李辉龙从小生活在农村, 深知求医的不便,童年每当生病 时,村里的边防卫生所的医生常 免费给他治疗,母亲常教导他这 份恩情要铭记于心。"做个好医 生"的种子便在他心中根植,后来 他如愿考进了福建医科大学,如 今可以帮助很多的患者让他非常 自豪,他将秉承院训精神,用自己 学到的技术服务于人民。

#### 亦师亦友,锐意进取谋新篇

"医院的年轻医生作为一股 新力量,应该锐意进取谋新篇。" 这是胸外科的住院医生王博渊常 挂在嘴边的话。"老中青三代更像 是一家人,亦师亦友。"传承更多 的是一个潜移默化的过程,老一 辈在知识上倾囊相授,在医疗技 术上手把手教学,这种无私奉献 的精神更值得晚辈学习。

"不管急诊几点,都是随叫随 到。"内科综合病区、院团委委员 朱伟谦是这样描述内分泌科主任 熊晓鸣的,他说:"熊主任不仅在 技术上给予我指导,每日坚持学 习的治学态度更是晚辈的榜样。" 正是这种精神与指导,让他快速 地得到成长。亦师亦友,老中青 三代的传承不只是工作,更是体 现在生活中的方方面面。

(游章友 李丽娟 庄长兴)

## 宁德举办突发公卫事件应急培训会

#### □本报记者 张帅

泛

珠

角

X

域

运

动

医

学专

家齐

聚

滨

海

8月11日上午,2022年宁德 市公共卫生管理暨突发公共卫生 事件应急处置培训会在宁德柘荣 召开。本次培训会,由宁德市卫 健委主办,《福建卫生报》社支持。

开班仪式上,宁德市人民政 府副市长陈怡希望参与培训的

人员把握好机会,对培训的相关 理论和技能反复揣摩,学深学 透,学以致用,全面提升应对问 题和解决问题的能力水平。

据悉,为期2天的培训,主 要围绕突发公共卫生安全应急 事件及其应急管理;公共卫生经 济管理;疫情下的网络舆情处 置:卫生事业改革与发展战略展 望等方面开展分享学习。

培训进一步增强了参训人 员做好突发公共卫生事件应急 管理工作的紧迫感和责任感, 对宁德市下一阶段的常态化疫 情防控和卫生健康工作具有重 要的指导意义。

### □本报记者 刘伟芳

8月13日,由福建省 医学会、福建省医学会运 动医疗分会主办,福建医 科大学附属第一医院运 动医学科承办的"泛珠三 角区域运动医学联盟第 五届学术论坛暨福建省 运动医疗分会2022年学 术年会暨运动医学新进 展学习班"开幕式在国家 区域医疗中心复旦大学 附属华山医院福建医院、 福建医科大学附属第一 医院(滨海院区)召开。

为推动福建运动医 学事业的发展,本次大会 同期举行福建省运动医 疗分会2022年学术年会 暨运动医学新进展学习

## 闽西南首家 厦门妇幼保健院获批第三代试管婴儿资质

#### □本报记者 廖小勇

近日,厦门市妇幼保健院通 过第三代试管婴儿技术试运行

现场评审,成为闽西南地区唯一 一家可以进行胚胎植入前遗传 学诊断技术的医疗机构。

省级公立医院高质量发展

## 泉州市2家医院入选试点单位

## □本报记者 张鸿鹏

#### 通讯员 陈志波 郭惠山

日前,泉州市深化医改领导 小组秘书处公布《泉州市第一医 院推动高质量发展省级试点工 作实施方案》《晋江市医院推 动高质量发展省级试点工作 实施方案》,以泉州市第一医 院、晋江市医院(国家区域医 疗中心)省级公立医院高质量 发展试点单位为"排头兵",即 泉州市第一医院将争创国家 区域医疗中心,晋江市医院努 力打造"闽西南"创伤医疗高 地,通过医院高质量发展,发 挥示范医院标杆作用,从而引 领全市各级各类公立医院高 质量发展。

#### □本报记者 张鸿鹏

再过半个多月,我们即将迎 来开学季,每年这个时候也是流 感的高发季节。为了预防流感, 不少市民会选择接种流感疫 苗。日前,一款新型的流感疫苗 -四价儿童流感疫苗在福州 正式上线。据了解,这是我国第 一个获批上市的"婴幼儿剂型" 四价儿童流感疫苗。

流行性感冒简称为"流感" 主要是流感病毒引起的一种急 性的、呼吸道的传染病,通过呼 吸道及接触即可传播,全人群普 遍易感,特别是医务人员、在校 学生、婴幼儿、60岁以上老年人 群和慢性病患者。

福州市鼓楼区鼓东街道社 区卫生服务中心计划免疫科科 长林肖云介绍,在新冠流行的大 背景下,及时接种流感疫苗显得 尤为重要。

随后,记者从鼓西街道社区卫生服 务中心、洪山街道社区卫生服务中心、华 大街道社区卫生服务中心了解到,目前 四价儿童流感疫苗均可以打,但因为疫 苗是上周刚刚到货,接种的人并不多。

林肖云说,四价儿童流感疫苗,同 样适用于6月龄—35月龄宝宝接种。

这是我国第一个获批上市的"婴 幼儿剂型"四价儿童流感疫苗,四价流 感疫苗比三价疫苗多了一种乙型流感 病毒株,预计将对乙型流感病毒提供 更为广泛的保护。